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Новини Новини 

ЗАКОНОДАВСТВО

Крок до європейських стандартів: 
ухвалено Закон України  
«Про публічні консультації»
Україна продовжує реформувати систему державного 
управління, щоб зробити її більш прозорою та ефективною. 
В рамках виконання Плану для імплементації програми 
фінансової підтримки України Європейським Союзом 
Ukraine Facility Міністерство юстиції продовжує працювати 
над підвищенням прозорості урядових рішень та 
розширенням участі громадян у формуванні державної 
політики.

Після набрання чинності Законом:
 ■ громадяни отримають можливість заздалегідь 

дізнаватися про майбутні рішення Уряду;
 ■ залучення громадян до обговорень дозволить 

врахувати їхні інтереси у процесі прийняття рішень;
 ■ створення єдиної онлайн-платформи для проведення 

консультацій зробить процес доступнішим.

Як це працює?

Електронні консультації – публікація документів онлайн.

Адресні консультації – опитування та анкетування.

Публічні обговорення – зустрічі, круглі столи, конференції.

Закон набуде чинності після завершення або скасування 
воєнного стану, але вже зараз ви можете слідкувати за 
всіма змінами!

UA EXPERTS LEADERSHIP CLUB

Перший національний форум 
талановитої молоді
Експертки ГО «UA Experts» Анна Крижанівська та Катерина 
Опанасенко, а також члени UA Experts Leadership Club, взяли 
участь у Першому національному форумі талановитої молоді, 
що був організований з ініціативи Фонду Президента України 
з підтримки освіти, науки та спорту.

Захід об’єднав понад 400 молодих українців та українок 
зі сфер освіти, науки та спорту. Серед них – переможці 
міжнародних та всеукраїнських олімпіад, призери Всесвітньої 
олімпіади з робототехніки та чемпіонатів Європи з різних 
видів спорту, а також випускники з найкращими результатами 
ЗНО та НМТ.

У Форумі взяли участь Президент України Володимир 
Зеленський, Міністр освіти і науки Оксен Лісовий, Міністр 
молоді та спорту Матвій Бідний, заступниця керівника Офісу 
Президента Олена Ковальська, радниця – уповноважена 
Президента з питань Фонду Президента України з 
підтримки освіти, науки та спорту Ольга Будник, президент 
Національного олімпійського комітету Вадим Гутцайт, діячі 
культури й освіти України, а також провідні спортсмени, 
зокрема олімпійська чемпіонка Ольга Харлан.

Ми пишаємося нашими молодими лідерами! Саме вони 
рухають Україну вперед. Молодь – це не тільки наше 
майбутнє, а й наше сьогодення! 

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

«UA Experts» у Японії

Експертка ГО «UA Experts» – на міжнародній арені!
З 18 по 21 грудня 2024 року наша експертка Катерина 
Опанасенко брала участь у East Asian Regional Rounds of 
Stetson International Environmental Moot Court Competition, 
що відбулися в Університеті Хіросіми, Японія.

Цьогорічна тема – «Questions Relating to Subsistence 
Use and Trophy Hunting» – висвітлює важливі виклики на 
перетині сталих практик, охорони довкілля та культурних 
прав.  

Такі міжнародні заходи є надзвичайно важливими для 
обміну досвідом, поглиблення знань та налагодження 
співпраці між експертами з різних країн. Вони сприяють 
формуванню спільного бачення глобальних екологічних 
викликів та розробці інноваційних підходів до їх вирішення, 
що є ключовим для сталого розвитку і збереження 
навколишнього середовища.

Особливим подарунком для японських колег стала 
брошка у вигляді квітки ріпаку – знак солідарності з 
постраждалими від сексуального насильства, пов’язаного 
з конфліктом (СНПК). Ми пишаємося нашою експерткою, 
її внеском у діяльність організації та співпрацею з 
японськими колегами, яка відкриває нові горизонти для 
міжнародного діалогу.

ПРЕЗЕНТАЦІЯ 

У Києві вперше презентували 
Індекс ґендерної рівності України 
за стандартами ЄС
Фінальні результати Індексу ґендерної рівності (ІҐР) 
представлені за участі Віце-прем’єр-міністра з питань 
європейської та євроатлантичної інтеграції України – 
Міністра юстиції України Ольги Стефанішиної, Посла ЄС в 
Україні Катаріни Матернової та інших поважних гостей.

Під час заходу у European HUB оприлюднено комплексний 
аналіз за 6 ключовими сферами: робота, гроші, знання, 
час, вплив і здоров’я. 

Україна – на 20-му місці рейтингу серед 27-ми країн ЄС 
+ Україна за загальним балом ІҐР та має найближчі до 
середньоєвропейських показники у сферах «Здоров’я», 
«Гроші» та «Час». 

«Держави ЄС постійно проводять оцінку у сферах 
відповідності фундаментальним принципам верховенства 
права, прав людини, так само, як це відбувається 
зараз з Україною в межах переговорного процесу. 
Відповідно, надалі цей процес стане постійним для нас 
як повноправного члена Євросоюзу. Ще на початку 
підготовки до переговорного процесу, разом з Урядовою 
уповноваженою з питань ґендерної політики, ми виступили 
з ініціативою, щоб, не чекаючи повного приєднання до 
ЄС, вже зараз провести оцінку впровадження ґендерної 
рівності за методологією держав-членів ЄС. Важливо, 
що Індекс наочно показує забезпечення рівності на 
рівні реалізації державних політик, дає повний спектр 
розуміння тих проблем і викликів, а також сильних сторін, 
які має Україна в ключових сферах життя», – зазначила 
Віцепрем’єрка Ольга Стефанішина.

Серед позитивних зрушень відзначено також прогрес 
в імплементації Стамбульської конвенції, що посилює 
боротьбу з ґендерно зумовленим насильством. Ратифікація 
Україною Конвенції у 2022 році стала важливим кроком 
у посиленні захисту постраждалих та розширила перелік 
механізмів боротьби з насильством. 

Учасники заходу обговорили як саме Індекс може сприяти 
реформам та інтеграції України в ЄС, а також його роль у 
післявоєнному відновленні України.
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Що таке PSVI Alliance? PSVI (Preventing Sexual Violence 
in Conflict Initiative) – це міжнародна ініціатива, яка 
має на меті запобігання сексуальному насильству під 
час збройних конфліктів та кризових ситуацій, а також 
забезпечення справедливості для постраждалих. PSVI 
об’єднує уряди, міжнародні організації, громадянське 
суспільство та безпосередньо постраждалих осіб для 
розв’язання проблеми сексуального насильства в умовах 
конфлікту та забезпечення комплексної підтримки для тих, 
хто зазнав насильства.

Ініціатором створення Альянсу PSVI стала Велика Британія. 
У 2013 році під час 68-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН 
британський уряд оголосив про запуск ініціативи PSVI,  
спрямованої на боротьбу з сексуальним насильством в 
умовах конфлікту. Однією з основних цілей ініціативи 
стало забезпечення більш ефективних механізмів для 
попередження сексуального насильства під час збройних 
конфліктів та створення міжнародної платформи для 
обміну досвідом і ресурсами серед держав та організацій, 
які працюють у цій сфері.

Перше високорівневе засідання Міжнародного альянсу 
з попередження сексуального насильства в умовах 
конфлікту (PSVI) відбулося в Нью-Йорку 27 жовтня 
2023 року. Лорд Тарік Ахмад з Вімблдона, спеціальний 
представник прем’єр-міністра Великої Британії з питань 
попередження сексуального насильства в умовах 
конфлікту та державний міністр Міністерства закордонних 
справ у справах Співдружності та розвитку Великої 
Британії, очолював Альянс у 2023 році. Віцеголовами 
були заступниця міністра закордонних справ Колумбії 
з багатосторонніх питань Елізабет Тейлор Джей та 
Віцепрем’єр-міністерка з питань європейської та 
євроатлантичної інтеграції України Ольга Стефанішина.

З того часу PSVI значно розширився і включає в себе 
багато країн, міжнародних організацій, а також численні 
неурядові організації, які займаються питаннями прав 
людини, підтримки жертв і забезпечення правосуддя. 

ДЕРЖАВИ-ЧЛЕНИ АЛЬЯНСУ: Австралія, Колумбія, 
Демократична Республіка Конго, Франція, Японія, 
Йорданія, Косово, Ліберія, Люксембург, Мальта, Нігерія, 
Республіка Корея, Іспанія, Швейцарія, Тимор-Лешті, 
Україна, ОАЕ, Велика Британія та США

НЕДЕРЖАВНІ ЧЛЕНИ АЛЬЯНСУ: ООН Жінки, 
Глобальний фонд вцілілих, Фонд Муквеге, Консультативна 
група вцілілих PSVI, Карім Хан КС, д-р Муквеге та Надя 
Мурад, ГО «UA Experts», Асоціація жінок-юристок України 
«ЮрФем» та МБФ «Український Жіночий Фонд».

Головними напрямками діяльності PSVI є:

1. запобігання сексуальному насильству, пов’язаному 
з конфліктами (СНПК): це включає в себе не 
тільки відслідковування та документування фактів 
насильства, але й розробку превентивних стратегій 
для зменшення кількості таких випадків;

2. надання комплексної підтримки постраждалим: 
організації Альянсу забезпечують медичну, 
психологічну, юридичну допомогу, а також допомогу в 
соціальній реабілітації постраждалих;

3. притягнення винних до відповідальності: одним з 
важливих завдань є забезпечення правосуддя, 
включаючи судові процеси та міжнародні трибунали 
для осіб, які скоїли злочини, пов’язані з сексуальним 
насильством;

4. забезпечення справедливості, включаючи 
механізми репарацій: Альянс активно працює над 
відшкодуванням завданої постраждалим шкоди та 
відновленням їх прав, включаючи фінансові виплати та 
інші форми компенсацій.

2025 рік став знаковим для України у сфері боротьби 
з сексуальним насильством, оскільки вона стала 
головуючою країною в Альянсі PSVI. Головування в 
Альянсі дає Україні унікальну можливість впливати на 
глобальні ініціативи та стратегії, спрямовані на боротьбу з 
сексуальним насильством у конфліктах.

В рамках зазначеного лідерства Україна вже провела два 
важливих засідання. Перше – у Києві, де обговорювались 
питання стратегії реагування на сексуальне насильство 
в умовах збройного конфлікту, а також створення 
механізмів підтримки для постраждалих. Друге – у 
Нью-Йорку, під час 69-ї сесії Комісії зі становища жінок 
(CSW69), де було презентовано результати українського 
досвіду в боротьбі з сексуальним насильством в умовах 

війни, а також розглянуто нові підходи до забезпечення 
прав жінок у постконфліктний період.

Лідерство України є не лише свідченням її активної участі 
в міжнародних ініціативах, але й практичним кроком до 
побудови міжнародного консенсусу щодо боротьби з 
сексуальним насильством у конфліктах.

ГО «UA Experts» вже більше трьох років активно 
співпрацює з Урядом, парламентом і місцевими органами 
влади України у питаннях реагування на сексуальне 
насильство в умовах збройного конфлікту (СНПК). За цей 
час організація накопичила значний досвід у вирішенні 
проблем СНПК і стала надійним партнером для державних 
інституцій.

Внесок «UA Experts» у роботу Альянсу PSVI полягає не 
лише в теоретичних напрацюваннях, але й у реальних 
практичних досягненнях, зокрема:

 ■ розробка та впровадження політик та стратегій протидії 
сексуальному насильству під час конфлікту;

 ■ співпраця з міжнародними партнерами для підтримки 
постраждалих від сексуального насильства в умовах війни;

 ■ освітні програми та тренінги для органів влади і 
громадських організацій щодо ефективного реагування на 
випадки сексуального насильства.

Участь «UA Experts» у Альянсі PSVI є ще 
одним кроком до забезпечення глобальної 
справедливості та безпеки для жертв 
сексуального насильства під час збройних 
конфліктів.

11 березня 2025 року під час засідання, яке 
відбулося в рамках глобальної ініціативи 
PSVI, громадська організація «UA Experts» 
офіційно приєдналася до Альянсу з 
попередження сексуального насильства під 
час конфлікту (PSVI Alliance). Це важливий 
крок не лише для громадянського суспільства 
України, але й для міжнародної спільноти, 
оскільки налагодження дієвої співпраці між 
громадськими організаціями країн-членів 
Альянсу може вагомо посилити боротьбу 
з сексуальним насильством в умовах 
конфліктів по всьому світу.

UA Experts 
доєднались
до PSVI 
Alliance!
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Зважаючи на те, що повномасштабне вторгнення Росії 
завдало особливо шкідливого впливу на становище 
українських жінок і дівчат, потреба у цільових та 
інклюзивних підходах до їхньої підтримки стала ще більш 
нагальною. Жінки в Україні мають справу з підвищенням 
рівня бідності, вимушеним переміщенням та випадками 
гендерно зумовленого насильства, а також складають 
більшість у категорії осіб, які потребують гуманітарної 
допомоги. Попри це, жінки відіграють ключову роль 
у гуманітарних ініціативах, забезпеченні оборони та 
ранньому відновленні. І однак – продовжують стикатися 
з гендерно зумовленими бар’єрами у прийнятті рішень і 
рівноправній участі в економічному житті.

Україна зробила значні кроки у впровадженні принципів 
гендерної рівності у плани відновлення, зокрема через 
створення Платформи для гендерного мейнстримінгу та 
інклюзивного відновлення під керівництвом Віце-прем’єр-
міністра з питань європейської та євроатлантичної 
інтеграції України, а також шляхом залучення жіночих 
правозахисних організацій до процесу відновлення через 
Консультативну панель громадянського суспільства.

Запуск у 2024 році в Берліні Альянсу з гендерно 
відповідального та інклюзивного відновлення в Україні 
став каталізатором глобальної співпраці, спрямованої на 
розширення фінансування, інклюзивне ухвалення рішень 
та розробку політик, чутливих до потреб жінок. Берлінська 
конференція наголосила на критичній ролі жіночого 
лідерства у відновленні та визначила дорожню карту 
майбутніх дій.

Цей захід став майданчиком для обговорення українського 
досвіду та стратегій зі створення рівноправних систем, 
що відповідають потребам уразливих груп, включаючи 
переміщених жінок, жінок з інвалідністю, ветеранок і 
мешканок сільських територій. Всі ці зусилля спрямовані на 
досягнення Цілей сталого розвитку (ЦСР), зокрема ЦСР 5 
(Гендерна рівність), ЦСР 10 (Зменшення нерівності) та ЦСР 
16 (Мир, справедливість та ефективні інститути).

Крім того, захід дав змогу оцінити вже досягнутий прогрес, 
поділитися практичними стратегіями інклюзивного 
відновлення та обговорити шляхи міжнародної співпраці, 
зокрема в контексті майбутньої зустрічі Альянсу з гендерно 
відповідального та інклюзивного відновлення в Україні, яка 
відбудеться цього року в Римі.

Висновки

69-та сесія КСЖ підтвердила необхідність подальшої 
імплементації Пекінської декларації та Платформи дій, а 
також посилення міжнародного діалогу щодо гендерної 
рівності. Незважаючи на прогрес у деяких сферах, 
багато проблем залишаються невирішеними, що вимагає 
рішучих дій з боку урядів, міжнародних організацій та 
громадянського суспільства.

З 11 по 22 березня 2025 року в штаб-квартирі 
ООН у Нью-Йорку відбулася 69-та сесія Комісії 
ООН зі становища жінок (КСЖ).
Основна увага сесії була зосереджена на 
перегляді та оцінці виконання Пекінської 
декларації та Платформи дій, а також 
результатів 23-ї спеціальної сесії Генеральної 
Асамблеї ООН.

Ключові аспекти сесії

Пекінська декларація та Платформа дій, прийняті у 1995 
році, залишаються основним міжнародним документом 
щодо гендерної рівності та розширення прав і можливостей 
жінок. Під час 69-ї сесії КСЖ учасники аналізували 
досягнення, виклики та недоліки у впровадженні цих 
документів у різних країнах світу.

Основні результати сесії

1. Глобальний аналіз досягнень – було представлено 
доповіді щодо прогресу в реалізації гендерної рівності 
у сферах економіки, освіти, охорони здоров’я та 
політичної участі жінок.

2. Визначення викликів – серед головних перешкод було 
відзначено зростання гендерної нерівності через 
збройні конфлікти, економічні кризи та цифровий 
розрив.

3. Заклики до дій – учасники закликали держави 
активізувати зусилля щодо усунення гендерної 
дискримінації, зокрема шляхом реформування 
національного законодавства та впровадження 
програм соціальної підтримки жінок.

69-та сесія 
Комісії ООН зі 
становища жінок: 
аналіз виконання 
Пекінської 
декларації

4. Роль міжнародного співробітництва – було 
наголошено на важливості міжурядових ініціатив 
та партнерства з громадянським суспільством у 
досягненні цілей Пекінської декларації.

Участь України

Українська делегація представила оновлений національний 
звіт щодо прогресу в забезпеченні гендерної рівності, 
зокрема в контексті війни та викликів, пов’язаних із 
внутрішньо переміщеними особами, відбудовою країни та 
підтримкою жінок на ринку праці. Було підкреслено роль 
жінок у миротворчих процесах та їхній внесок у розбудову 
демократичного суспільства.

Ключовий захід української делегації

10 березня 2025 року в конференц-залі №2 штаб-
квартири ООН у Нью-Йорку відбувся сайд-івент, 
присвячений зусиллям України щодо відбудови стійкого 
суспільства, заснованого на гендерній чутливості 
та інклюзивності. Дискусія була зосереджена на 
інтеграції гендерної перспективи у всі етапи планування 
післявоєнного відновлення – від розробки політик до 
їх реалізації – з особливим акцентом на включення 
вразливих груп.

Під час панельної дискусії виступили представники 
Франції, Великої Британії, Канади, Японії, Норвегії, Швеції, 
Італії, а також представники українського громадського 
сектору – Українського Жіночого Фонду та ГО «UA 
Experts».

        «Людський капітал є основою 
відновлення та стабільності України. 
Забезпечення демографічної стійкості 
вимагає комплексного підходу та 
скоординованих дій між Урядом, приватним 
сектором та громадянським суспільством. 
Інвестувати в людей – означає закласти 
основу для швидкого відновлення та 
майбутнього процвітання», – наголосив голова 
ГО «UA Experts» Сергій Ніжинський. 

“
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АРМА: ефективність vs спротив системи

Перезавантаження всіх державних органів відбулися. І 
навіть коли нині йде мова про трансформацію АРМА – це 
більше про юридичний факт голосування в парламенті та 
звіту перед європейськими партнерами, аніж про фактичні 
зміни, адже такі зміни впроваджуються нашою командою з 
2023 року.

За останні роки АРМА пройшло шлях фундаментальних 
змін. Протидія корупції більше не декларація, а реальні 
дії. АРМАгеддон для корупціонерів від Національного 
агентства відчули всі повʼязані з Агентством сторони, 
навіть державні органи та інституції. Приклади цього 
очевидні: мільярди конфіскованих російських коштів, а 
також передані Збройним Силам України    8 млрд грн, 
красномовно свідчать про мотивацію та результат. 

Розірвані неефективні договори, що давали тіньові 
прибутки визначеним в ручному режимі управителям, 
додаткові нулі до цифр наповнення бюджету, скасування 
монополій та уникнення ризиків продажу активів 
корумпованим структурам... Чи подобається це задіяним 
сторонам? – Ні. Чи не спостерігається лобіювання їх 
інтересів, коли мова йде про резонансні мільярдні активи? 
Чи мають можливість власники боротися? – Так. Чи 
стикалися ми з затягуванням вирішення питань від інших 
органів? – Так.

        Природно, що такі дії АРМА викликають 
спротив. Лобіювання інтересів впливових 
груп стало ще жорсткішим, особливо коли 
йдеться про арештовані мільярдні активи.

В процесі боротьби за прозорість важливо мати обʼєктивні 
спостереження, аналізи, звіти, в тому числі із залученням 
та використанням інформації та думки фахівців Агентства.

Яка у нас система? – Бʼють тих, хто працює. Намагаються 
зламати тих, хто ламає системну корупцію. 

АРМА системно стикається із затягуванням процесів 
на рівні інших органів. Оцінка, управління, реалізація 
арештованих активів – це складний процес, що вимагає 
не лише політичної волі, а й юридичної підтримки. Ми 
неодноразово зверталися до міжнародних партнерів із 
пропозицією щодо вдосконалення механізмів співпраці та 
підвищення рівня прозорості.

З подивом ознайомилася із так званим Тіньовим звітом, 
участь у підготовці якого брали відомі антикорупційні 
організації, фінансування яких в тому числі здійснювалося 
USAID. “Аж” півтори сторінки тексту про АРМА посеред 
більш ніж півтисячі сторінок про інші органи, з цифрами 
про розшук за 2023 рік, але без аналізу співвідношення 
якісних та кількісних показників, без врахування змін 
у нормативному полі, відкриття Реєстру арештованих 
активів, внесених нами законодавчих ініціатив, 
надання недостовірної інформації щодо виконання 
Стратегії повернення активів та Плану її виконання, 
відсутність системного аналізу за всіма напрямками 
роботи Агентства, зокрема відсутність інформації про 
міжнародний напрямок діяльності та розшук за кордоном і 
управління активами, однак з висновками щодо доцільності 
трансформації Агентства та переобрання Голови.

Закономірно напрошується питання: коли протягом 
півтора останніх років АРМА офіційно та публічно 
запрошує усі згадані організації до співпраці і не отримує 
відповіді, то наскільки об’єктивною та верифікованою є 
інформація про діяльність Агентства, яка надається цими 
організаціями нашим міжнародним партнерам? Питань 
більш ніж достатньо, враховуючи, що до 2023 року 
існували договори та акти з АРМА на сотні тисяч доларів 
щодо виконання антикорупційних програм, наприклад 
«Взаємодія». А які були результати?

Червоніючи за Агентство, особисто доповідала ОЕСР в 
2023 році, що зміню ситуацію. Це завдання було вимогою 
Уряду, Парламенту та суспільства, поставленою особисто 
мені.

             2024 року впроваджені зміни було 
презентовано в штаб-квартирі ОЕСР в 
Парижі. Публічні звіти та аудити свідчать, 
що АРМА працює по-новому і його статус 
визнано на міжнародному рівні.

Очевидно, що відповідати за свою діяльність мають не 
лише державні органи, але й ті, хто заявляє про боротьбу 
з корупцією.

Багатство, здобуте нечесним шляхом, 
завжди має свою ціну. Воно часто коштує 
спокою, здоров’я і, зрештою, миру.
Справедливість неминуча, а карма для 
злочинців невідворотна. Світ змінюється, і 
разом з ним змінюються підходи до боротьби 
з корупцією та злочинним збагаченням. 
Які органи відіграють у цьому ключову 
роль? Яке місце займає Україна у глобальній 
антикорупційній архітектурі?
Сьогодні розповідаю про Національне 
агентство України з питань виявлення, 
розшуку та управління активами, 
одержаними від корупційних та інших 
злочинів, АРМА: його місію, виклики та 
результати. А також про необхідність 
єдності національних та міжнародних 
інституцій у боротьбі за прозорість і 
справедливість

Україна: зміни та виклики антикорупційної 
реформи

Україна має стати історією успіху. Це можливо лише за 
умови глибокого розуміння світових тенденцій, адаптації до 
нових викликів та використання цих змін як можливостей.

Коли йдеться про боротьбу з корупцією та міжнародну 
оцінку наших досягнень, варто замислитися: хто формує 
порядок денний? Яку інформацію отримують міжнародні 
партнери, і що відбувається насправді?

26 січня 2025 року Агентство США з міжнародного 
розвитку (USAID) оголосило про тимчасове припинення 
всіх програм в Україні у зв’язку з глобальним аудитом 
американської допомоги. Це виклик не лише для України,  
а й для понад 100 країн, які отримували підтримку в 
ключових сферах: економічному зростанні, охороні 
здоров’я, боротьбі з корупцією та розвитку демократії.

Чи є це сигналом до перегляду ефективності міжнародної 
антикорупційної допомоги? Чи готові аналітичні центри 
та громадські організації, що залежать від зовнішнього 
фінансування, пройти тест на доброчесність? Віримо, 
що більшість з них матимуть аргументи й докази своєї 
об’єктивності, а їхні звіти витримають аудит.

АРМАгеддон для 
корупціонерів  
та агресора

Українське суспільство в умовах війни демонструє 
безпрецедентну увагу до питання прозорості. Навіть у 
період воєнного стану очищення триває. Проте важливо 
розуміти: система державних органів потребує не лише 
змін, а й ефективної взаємодії.

Олена Дума, 
Голова Агентства з розшуку 
та менеджменту активів

“
“



12 13UA Experts  Соціально-правовий дискурс   Соціально-правовий дискурс  UA Experts

Спротив та відповідальність: де проходить 
червона лінія?

Боротьба за прозорість має чіткі маркери. Наприклад, 
справа онлайн-казино Pin-Up, у якого було виявлено 
зв’язки з рф: рішенням суду було скасовано арешт 
мільярдів гривень, але АРМА, у взаємодії з Державним 
бюро розслідувань (ДБР), забезпечило повторний арешт 
цих коштів та їх спрямування на потреби ЗСУ.

Чи це єдиний випадок? – Ні. Від 1,8 млрд гривень у справі 
Royal Pay – до 18 млн доларів Фрідмана та Авена. Всі ці 
кошти були передані на потреби сил оборони України.

Тоді чому націоналізація розпочинається лише після того, 
як АРМА робить перший крок? Це питання до політиків. 
Народні депутати, які роками блокували реформи, зараз 
дозволяють собі критикувати Агентство. Але чому вони не 
ухвалювали законопроєкти, що підвищують ефективність 
управління активами агресора? Чому роками не 
ініціювали розслідування корупції, про яку самі заявляли? 
Чому суди досі знімають арешти з російських мільярдів?

Відповідей на ці питання вимагають не лише українці, а й 
міжнародні партнери.

Міжнародна співпраця: Україна формує нові 
стандарти

Попри спротив, АРМА не зупиняється на вже реалізованих 
змінах в управлінні арештованим майном. Починаючи з 
2023 року, Агентство розпочало системну роботу щодо 
посилення міжнародної співпраці. Лише у 2024 році 
Україна підписала 7 міжнародних міжвідомчих угод, ще 20 
проєктів перебувають на стадії погодження.

Ми посилюємо розшук та виявлення за запитами 
Національного агентства з питань запобігання корупції 
(НАЗК). Бо саме до необґрунтованих активів мають 
застосовуватися стягнення на підставі відповідних рішень 
Вищого антикорупційного суду. Система має запрацювати 
потужніше, і правоохоронні органи спільно з судовою 
гілкою влади повинні відігравати у цьому провідну роль.  

Наше спільне завдання – забезпечення процесу 
деолігархізації та притягнення до економічної 
відповідальності правопорушників.

Наразі укладаються нові угоди про співпрацю з антикоруп-
ційним громадським сектором. Зокрема, ГО «UA Experts» 
має амбітні плани стати флагманом змін у протидії корупції.

Пріоритетом нашої спільної діяльності є експертна, 
наукова, дослідницька допомога Державі у впровадженні 
реформ, в реалізації Цілей сталого розвитку ООН, 
завдань, визначених національною Антикорупційною 
стратегією на 2021-2025 роки та Державною 
антикорупційною програмою на 2023-2025 роки, а також 
у підготовці до проведення ефективних переговорів з 
Європейським Союзом щодо вступу України до ЄС.

Як показує практика, необхідне фінансування – лише 
півділа. Для ефективної діяльності потрібні чіткі цілі 
та наявність мотивації, які і є рушійними силами змін. 
Яскравим прикладом цього є той факт, що протягом 2024 
року, зі скромним бюджетом на 189 млн, Агентство зуміло 
забезпечити отримання загального портфелю стягнень на 
12,3 млрд, з якого 8 млрд було спрямовано на потреби сил 
оборони України.

        Нами знайдено на 100 млрд доларів 
закордонних активів. Але нам протидіють 
в їх поверненні. Тому головне завдання 
сьогодення – очищення країни зсередини.

Фінал: час відповідальності

Україна має унікальний шанс стати прикладом для світу. 
Але для цього кожен має відповідати за свої вчинки – від 
чиновників до парламентарів. Доба безвідповідальності 
минула.

Державні органи, міжнародні партнери, антикорупційні 
організації – усі мають бути підзвітними суспільству.

Любити Україну потрібно сьогодні – маючи. Щоб не 
довелося її любити – втративши.

ARMA: efficiency vs. resistance of the system

All agencies have been rebooted. And even when we talk 
about the transformation of ARMA, it is more about the legal 
fact of voting in the parliament and reporting to European 
partners than about actual changes, because such changes 
have been implemented by our team since 2023.

In recent years, ARMA has gone through fundamental 
changes. Fighting corruption is no longer a declaration, but 
real action. The National Agency's ARMAgeddon for corrupt 
officials has been felt by all parties related to the agency, 
even government agencies and institutions. Examples of this 
are obvious: billions of Russian funds written off and UAH 8 
billion allocated to the defense forces are eloquent evidence 
of motivation and results.

Ineffective contracts that gave shadow profits to manually 
appointed managers and zero to the budget have been 
terminated, monopolies and risks of selling assets to unrelated 
platforms are long gone. Do the parties involved like it? No. Is 
there any lobbying of their interests when it comes to high-
profile billion-dollar assets? Do owners have the opportunity 
to fight? - Yes. Have we faced delays in resolving issues from 
other authorities?

Wealth acquired through dishonest means always 
has a price. It often costs tranquility, health and, 
ultimately, peace.
Justice is inevitable, and karma is inevitable for 
criminals. The world is changing, and approaches 
to fighting corruption and illicit enrichment are 
changing with it. Which agencies play a key role in 
this? What is Ukraine's place in the global anti-
corruption architecture?
Today I will talk about ARMA, its mission, 
challenges and results. I will also talk about 
the need for unity of state and international 
institutions in the fight for transparency and 
justice.

Ukraine: changes and challenges in anti-corruption 
reform

Ukraine is to become a success story. This is possible only if 
we have a deep understanding of global trends, adapt to new 
challenges and use these changes as opportunities.

When it comes to the fight against corruption and the 
international assessment of our achievements, it is worth 
considering: who shapes the agenda? What information do 
international partners receive and what is actually happening?

On January 26, 2025, the United States Agency for 
International Development (USAID) announced the temporary 
suspension of all programs in Ukraine due to a global audit 
of U.S. aid. This is a challenge not only for Ukraine, but also 
for more than 100 countries that have received support in key 
areas such as economic growth, healthcare, anti-corruption, 
and democracy.

Is this a signal to reconsider the effectiveness of international 
anti-corruption assistance? Are think tanks and civil society 
organizations that depend on external funding ready to pass 
the integrity test? We believe that most of them will have 
arguments and evidence of their objectivity, and their reports 
will withstand an audit.

In times of war, Ukrainian society demonstrates unprecedented 
attention to transparency. Even during the period of martial 
law, the cleansing process continues. However, it is important 
to understand that the system of government agencies requires 
not only changes but also effective interaction.

ARMAgeddon for 
corrupt officials 
and aggressors

Olena Duma, 
Head of the Agency for Search 
and Asset Management

“
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MPs who have been blocking reforms for years are now 
allowing themselves to criticize the agency. But why didn't they 
pass bills that would improve the efficiency of managing the 
aggressor's assets? Why have they not initiated investigations 
into the corruption they themselves claimed to have committed 
for years? Why do the courts still lift the seizure of Russian 
billions?

Not only Ukrainians, but also international partners demand 
answers to these questions.

International cooperation: Ukraine is setting new 
standards

Despite opposition, ARMA is not stopping at the changes 
already implemented in the management of seized property. 
Starting in 2023, the National Agency began systematic 
work to strengthen international cooperation. In 2024 alone, 
Ukraine signed 7 international interagency agreements. 
Another 20 projects are under approval.

We will intensify search and detection at the National 
Agency's on Corruption Prevention request. Because it is 
the unjustified assets that should be recovered and receive 
appropriate decisions from the Higher Anti-Corruption Court. 
The system must become more powerful, and law enforcement 
agencies with the judiciary play a key role. We must de-
oligarchize and bring offenders to economic responsibility.

We are already signing new cooperation agreements with the 
anti-corruption civil society sector. NGO “UA Experts” will 
become a flagship of changes in the fight against corruption.

The priority of our joint activities is expert, scientific, and 
research assistance to the state in reforms, implementation 
of the UN Sustainable Development Goals, goals of the 
Government Strategy and the Government Action Plan, 
as well as implementation of the Association Agreement 
between Ukraine and the European Union and the European 
Community.

As practice shows, it is not enough to have funding for 
activities. It is enough to have motivation and goals to begin 
with, which is already a driving force for change. In 2024, the 
agency, with an annual budget of only 189 million, allocated 
8 billion out of the 12.3 billion total portfolio received to the 
defense forces.

We have found $100 billion worth of assets abroad. But we 
are being opposed in their return.

Therefore, the main task today is to clean up the country from 
within.

Finale: time for responsibility

Ukraine has a unique chance to become an example for the 
world. But for this to happen, everyone must be responsible 
for their actions, from officials to parliamentarians. The era of 
irresponsibility is over.

Government agencies, international partners, anti-corruption 
organizations - everyone must be accountable to society.

Today we need to love Ukraine by having it. So that you don't 
have to love it after losing it.

Naturally, such actions provoke resistance. Lobbying for 
the interests of influential groups has become even tougher, 
especially when it comes to seized assets worth billions.

In this system of struggle for transparency, it is important to 
have objective observations, analyzes, and reports, including 
the involvement and use of information and opinions of the 
agency's professional specialists.

What kind of system do we have? They beat those who do the 
work. They try to break those who break systemic corruption.

ARMA systematically faces delays in processes at the level 
of other agencies. The assessment, management, and sale 
of seized assets is a complex process that requires not only 
political will but also legal support. We have repeatedly 
addressed our international partners with a proposal to 
improve cooperation mechanisms and increase transparency.

I was surprised to read the so-called Shadow Report, which 
was prepared by well-known anti-corruption organizations, 
including those funded by USAID. “As much as” one and a 
half pages of text about ARMA in the middle of more than 
half a thousand pages about other agencies, with figures 
on search for 2023, but without analysis of qualitative 
indicators to quantitative ones, changes in the regulatory 
framework, opening of the Register of Seized Assets, our 
legislative initiatives, indicating inaccurate information on 
the implementation of the Asset Recovery Strategy and 
its Implementation Plan, lack of analysis in all areas of 
the agency's work, in particular, lack of information on 
international direction and search abroad, asset management, 
but with conclusions on the expediency of transformation and 
re-election of the Head.

Obviously, when ARMA has been officially and publicly 
inviting everyone and this organization to cooperate for the 
past year and a half and has not received reciprocity, is it 
objective to provide some information about its activities to 

international partners without receiving reports? There are 
more than enough questions, given that before 2023, there 
were agreements and acts with the ARMA for hundreds of 
thousands of dollars to implement anti-corruption programs, 
such as Interaction. And what were the results?

I personally reported to the OECD in 2023, blushing for 
a government agency that was changing the situation. I 
personally faced all these tasks, including the requirements of 
society, the Government and the Parliament.

In 2024, all these changes were presented at the OECD 
Headquarters in Paris. Public reports and audits show 
that ARMA works differently and its status is recognized 
internationally.

Obviously, not only government agencies, but also those who 
claim to fight corruption must be held accountable for their 
activities.

Resistance and responsibility: where is the red line?

        The fight for transparency has clear markers. 
For example, the "PIN-UP" case, which has ties to 
Russia. The court canceled the arrest of billions 
of hryvnias. But the ARMA did not comply with 
this decision and, thanks to cooperation with 
the State Bureau of Investigation, ensured the 
re-seizure of funds and their allocation to the 
needs of the Armed Forces.

Is this an isolated case? No, it is not.

From UAH 1.8 billion in the "Royal Pay" case to $18 million 
of Friedman and Aven, all these funds were transferred to the 
needs of the Defense Forces.

Then why does nationalization start only after ARMA takes the 
first step? This is a question for politicians.

“
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З дозволу авторів книги і виконавців проєкту та за 
підтримки Фонду ООН в галузі народонаселення (UNFPA) 
«UA Experts» було здійснено переклад книги «Через біль 
– до сміливості». Видання українського перекладу книги є 
знаковою подією в рамках головування України в Альянсі 
Ініціативи щодо запобігання сексуальному насильству в 
конфлікті (PSVI) у 2025 році та присвячено 3-й річниці 
початку повномасштабної війни в Україні.

Видання книги українською мовою сприяє не лише 
поширенню обізнаності про наслідки сексуального 
насильства, пов'язаного із війною, але й розширює 
міжнародний діалог, спрямований на боротьбу з 
безкарністю та забезпечення підтримки для тих, хто 
пережив ці злочини. Ця збірка нагадує кожному з нас: 
пам'ять про минуле – це ключ до побудови кращого 
майбутнього.

Книга «Через біль – до сміливості» є потужним свідченням 
того, що такі злочини не повинні залишатися в тіні, не 
повинні замовчуватися. Сексуальне насильство, пов'язане 
із війною, це трагедія, яка залишає глибоку невиліковну 
рану у житті постраждалих, їхніх родин і суспільства. 

Свідчення, представлені в книзі, кидають виклик 
стереотипам мовчання, що оточують цю тему. Чоловіки 
та жінки, які пережили ці жахіття, знаходять     у собі 
сміливість говорити про те, що часто залишається 
замовчуваним.

В межах презентації книги з вітальними промовами 
виступили Сергій Ніжинський, голова ГО «UA Experts» 
і радник Віце-премʼєр-міністра з питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції України – Міністра 
юстиції України, а також Геннадій Надоленко, директор 
Дипломатичної академії України імені Геннадія Удовенка 
при МЗС.

Феріде Рушіті у своєму відеозверненні подякувала 
слухачам за привернення уваги до цього болючого 
питання та за створення платформи, яка об'єднує спільний 
біль та стійкість через голос постраждалих, визнаючи при 
цьому масштабний вплив травми на сім'ю.

Феріде зазначила: «Перекладаючи книгу українською 
мовою, ви порушуєте мовчання, підвищуєте обізнаність та 
посилюєте нагальну потребу в підтримці сімей в Україні, 
які стикаються з подібними стражданнями. Ми на власному 
досвіді переконалися, що рани війни не зникають, коли 
бойові дії припиняються. Через психологічну, медичну, 
юридичну підтримку ми допомагаємо постраждалим 
відновити своє життя».

Олександра Матвійчук, голова Центру громадянських 
свобод, лауреатка Нобелівської премії миру 2022 
року, у своєму відеозверненні підкреслила: «Ми 
документуємо воєнні злочини у цій війні, яку Росія 
розпочала проти України понад 11 років тому. Коли 
почалося повномасштабне вторгнення, ми об'єднали наші 
зусилля з десятками регіональних організацій і створили 
національну мережу документаторів, яка покрила всю 
країну, включно з окупованими територіями. Працюючи 
спільно, ми разом задокументували більш ніж 81 тисячу 
епізодів воєнних злочинів, і серед них – злочини, пов'язані 
із сексуальним насильством. Сексуальне насильство 
під час війни – поширений, але найбільш прихований 
злочин. До того ж, це технологія, яка допомагає росіянам 
утримувати контроль над окупованою територією, 
таргетуючи всю місцеву громаду через заподіяння болю 
конкретним людям». 

 

ще огорнуті стигмою та небажанням постраждалих 
повідомляти про пережите. А відтак, наразі все ще 
неможливо встановити скільки українців насправді 
постраждали від таких злочинів.

На жаль, Україна не перша країна, яка зіштовхнулася із 
цим жахливим та ганебним злочином проти людяності. 
Випадки сексуального насильства, які вчинялися під час 
війни на Балканах 1992-1995 років, визнані злочинами, 
що широко використовувалися як знаряддя війни. Однак, 
тільки нещодавно усім, хто так чи інакше постраждав 
внаслідок тогочасних воєнних дій, було надано статус 
«жертв війни» та закріплено їхні соціальні гарантії у 
відповідних законодавчих актах.

Увесь цей час реабілітація постраждалих лежала на 
плечах громадського сектора, правозахисних організацій, 
які привертали увагу до цього питання та вели активну 
діяльність з підтримки постраждалих від СНПК на 
Балканах.

Книга «Поза межами болю, на шляху до мужності!» 
видана вперше англійською мовою Центром реабілітації 
жертв катувань (KRCT) за редакцією Феріде Рушіті та 
Кораба Краснічі та є ексклюзивною збіркою історій 
чоловіків і хлопців, які не уникнули жорстокості 
сексуального насильства під час війни на Балканах, 
а також історій членів родин постраждалих, з метою 
інформування широкої громадськості про цю болючу 
правду.

Центр реабілітації жертв катувань (KRCT) під керівництвом 
активної правозахисниці та номінантки на Нобелівську 
премію миру 2025 року Феріде Рушіті є давнім партнером 
ГО «UA Experts» та з перших днів війни підтримує 
Україну силами проєкту “Response and Prevention”, 
координованого «UA Experts» та спрямованого на 
запобігання й реагування на СНПК в Україні.

«Через біль – 
до сміливості»: 
Історії про 
травму від 
сексуального 
насильства під 
час війни

19 лютого 2025 року в Дипломатичній 
академії України імені Геннадія Удовенка при 
Міністерстві закордонних справ України 
відбулася презентація українського перекладу 
книги «Через біль – до сміливості», здійсненого 
громадською організацією «UA Experts» за 
підтримки Офісу Віце-прем’єр-міністра з 
питань європейської та євроатлантичної 
інтеграції України - Міністра юстиції України 
та Представництва Фонду ООН у галузі 
народонаселення в Україні (UNFPA Ukraine). 
 
Для насильства не існує ні віку, ні статі: воно вчиняється 
російськими солдатами проти українських жінок, дівчат, 
чоловіків і хлопчиків, військовополонених. Як і в інших 
збройних конфліктах за її участі, Росія використовує 
сексуальне насильство, пов’язане з конфліктом (СНПК), 
як тактику війни, зброю та інструмент приниження та 
придушення українського народу. Злочини СНПК все 
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Ніна Ломпарт, проєктна координаторка Фонду ООН у 
галузі народонаселення в Україні (UNFPA) розповіла про 
підтримку та надання послуг для постраждалих від СНПК в 
Центрах допомоги врятованим по всій Україні.

Сніжана Кущ, головна національна координаторка проєкту  
Response аnd Prevention ГО «UA Experts» зазначила: «На 
обкладинці книги зображена квітка ріпаку – символу 
підтримки постраждалих від СНПК. Через використання 
цього символу ви висловлюєте свою солідарність та 
підтримку постраждалим, допомагаєте привернути увагу 
суспільства і міжнародної спільноти до цієї проблеми, 
спонукаєте постраждалих не замовчувати її». 

Сніжана закликала всіх учасників презентації долучитися 
до флешмобу, що проходитиме в кінці травня - на початку 
червня, у час цвітіння ріпаку, розміщувати свої фото з 
цим символом у соціальних мережах та використовувати 
хештеги #ActingForSurvivors #RapeseedSymbol 
#UnityAgainstCRSV.

Під час презентації двоє членів команди перекладачів 
книги – експертка ГО «UA Experts» Анна Крижанівська та 
член «UA Experts Leadership Club» Микита Кузьменко – 
прочитали уривки з історій, які найбільше перегукуються з 
українськими реаліями.

З електронною версією книги можна ознайомитися на 
сайті https://ua-experts.org/ у розділі «Наші видання». 

Для привернення уваги до тематики заходу в межах 
презентації відбувся також показ короткометражного 
фільму на тему СНПК, знятого молодою талановитою 
українською режисеркою Тетяною Чорною за підтримки 
«UA Experts» та за сприяння Національної соціальної 
сервісної служби України.

Команда молодих акторів пройнялася гостротою теми 
СНПК та активно долучалася до написання сценарію 
фільму, присвяченого соціально чутливій темі дітей, 
народжених внаслідок СНПК, та необхідності їх 
соціального та правового захисту. Фільм відкритий для 
перегляду на офіційному ютуб-каналі організації «UA 
Experts»: https://www.youtube.com/@UAExperts.

Головним лейтмотивом цього заходу було нагадування 
нашому суспільству, що ми маємо не лише слухати і чути 
історії постраждалих від СНПК, але й докладати спільних 
зусиль для забезпечення їм підтримки, необхідної для 
зцілення. 

Соціально-правовий проєкт 
«RESPONSE & PREVENTION»:
ЗАПРОВАДЖЕННЯ АДВОКАЦІЙНИХ ПРАКТИК 
ТА МЕХАНІЗМІВ У НАЦІОНАЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО 
З МЕТОЮ РЕАГУВАННЯ ТА ПОПЕРЕДЖЕННЯ 
СЕКСУАЛЬНОГО НАСИЛЬСТВА 
В УМОВАХ ВІЙНИ (СНПК)



20 21UA Experts  Соціально-правовий дискурс   Соціально-правовий дискурс  UA Experts

Сексуальне насильство з боку окупанта 
є одним із найтравматичніших досвідів 
будь-якого збройного конфлікту. В правовій 
доктрині та в суспільстві дуже часто 
оминають таку категорію постраждалих 
від сексуального насильства під час 
збройних конфліктів як діті, народжених 
внаслідок зґвалтування військовими 
ворожої сторони.
 
Стаття 27 IV Женевської Конвенції про захист цивільного 
У міжнародному праві на сьогодні відсутній міжнародний 
договір, присвячений регулюванню становища саме цієї 
категорії дітей. Втім, до них застосовуються стандарти, 
викладені в більш загальних за тематикою конвенцій з прав 
людини. 

Міжнародне співтовариство, Організація Об’єднаних 
Націй уже кілька десятиріч працюють над тим, щоб 
створити дітям усього світу якнайкращі умови для життя 
й усебічного розвитку. Результатом цієї праці стала 
низка міжнародних документів надзвичайної ваги, які 
стосуються прав дитини і забезпечення виживання, захисту 
та розвитку юного покоління. Зокрема, було створено 
дитячий фонд ООН – ЮНІСЕФ. Основними міжнародними 
документами ЮНІСЕФ щодо прав дітей є: «Декларація 
прав дитини» (1959 р.), Конвенція ООН «Про права 
дитини» (1989 р.), Всесвітня декларація про забезпечення 
виживання, захисту і розвитку дітей (1990 р.). 

Конвенція ООН про права дитини (1989 р.) є базовим 
документом, спрямованим на захист дітей та поєднує в 
одному документі весь спектр прав людини, що стосуються 
до дітей – громадянських, політичних, економічних, 
соціальних і культурних прав. Зокрема, закріплює 

обов’язок держав вжити «всіх необхідних заходів для 
забезпечення захисту дитини від усіх форм дискримінації 
або покарання на підставі статусу, діяльності, 
висловлюваних поглядів чи переконань дитини, батьків 
дитини» (ст. 2), забезпечити «у максимально можливій мірі 
виживання і здоровий розвиток дитини» (ст. 6) та право на 
освіту (ст. 28-29). 

Поряд з цим, неприйняття та ненависть з боку суспільства 
є однією із ключових проблем у житті дітей, народжених 
внаслідок сексуального насильства, пов’язаного з 
конфліктом (СНПК). У 2014 році генеральний секретар 
ООН зазначив: «Від півночі Уганди до Сьєрра-Леоне, 
від Колумбії до колишньої Югославії, багато дітей 
народилося у потерпілих від зґвалтування, вчиненого під 
час збройного конфлікту. Ці діти, яких часто стигматизують 
виганяють з родини і спільноти, є постійним нагадуванням 
про звірства війни. Вони можуть страждати від жахливих 
наслідків, таких як: інфантицид, відмови від них, торгівлі 
людьми, відсутності громадянства, невизначеності щодо 
самоідентичності і дискримінації у доступі до сімейної 
власності та спадку».

Human Rights Watch у доповіді про жінок Руанди зазначає, 
що багато жінок, які завагітніли внаслідок воєнного 
зґвалтування, намагалися самостійно провести аборт, 

Сергій Ніжинський, 
голова ГО «UA Experts»,
кандидат юридичних наук
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або мали намір завдати смерті дитині по народженню 
або скоїти самогубство. Окрім того, що таких дітей не 
приймають члени їхньої родини та соціальне оточення, 
вони також зазнають дискримінації з боку держави. 
Зокрема, в Боснії та Герцеговині «невидимі діти» тривалий 
час не мали рівного з рештою населення доступу до 
державного фінансування для здобуття вищої освіти. 

Іншою юридичною проблемою є відсутність в дітей, 
народжених внаслідок СНПК, громадянства їхньої матері. 
Прикладом з історії є втрата норвезькими жінками, які 
вагітніли від нацистських солдатів, їхнього громадянства, 
та, відповідно, його відсутність у народжених ними дітьми.

На європейському рівні проблема юридичної дискримінації 
та соціальної стигматизації дітей, народжених внаслідок 
СНПК, здобула активного розголосу у Боснії і Герцеговині 
завдяки ініціативі «Забуті діти війни» (Forgotten Children 
of War), засновниця якої Айна Юсіч (Ajna Jusic) була 
народжена внаслідок СНПК. Лобіювання асоціації, разом 
із зусиллями правозахисної організації TRIAL International, 
значно сприяли прийняттю в самоврядованому окрузі 
Брчко Закону «Про цивільних жертв війни» (Law on Civilian 
Victims of War). Цей нормативно-правовий акт є одним 
із перших у світі свого роду, який на національному 
рівні закріплює становище дітей, народжених внаслідок 
СНПК, як цивільних постраждалих від війни. Втім, цей 
закон отримав значну порцію критики через його 
недалекоглядність і відсутність положень, які б надавали 
права, за які боролися активіст(к)и, зокрема, допомогу 
у здобутті освіти та отриманні стипендій на навчання, а 
також пріоритеті на медичну реабілітацію.

У 2023 році у Федерації Боснія і Герцеговина було 
прийнято законопроєкт «Про захист цивільних 
постраждалих внаслідок війни у Федерації Боснія і 
Герцеговина», який увійде в дію в січні 2024 року, який 
враховав такі положення, як надання фінансування 
дітям, народженим внаслідок СНПК, при здобутті освіти 
та забезпечення пріоритетності в списках при вступі до 
закладів вищої освіти. На додачу, їм гарантується право на 
пріоритет в отриманні медичної допомоги та реабілітації.

У 2005 році парламент Норвегії ухвалив закон, згідно з 
яким наступного року такі діти отримали від 20,000 до 
200,000 крон, в той час, як у Колумбії конгрес у 2011 році 
прийняв Закон 1448, за яким «діти та підлітки, зачаті в 
результаті сексуального насильства під час внутрішнього 
збройного конфлікту», визнаються потерпілими 
від конфлікту. Закон 1448 гарантує компенсацію, 
реабілітацію та реституцію, забезпечення «процесу 
встановлення співіснування та відновлення взаємин довіри 
між різними сегментами суспільства». На словах цей 
нормативно-правовий акт є більш прогресивним, аніж 
боснійський; втім, його імплементація не виправдовує 
очікувань і значно відстає у наданні ефективної фінансової 
та медичної допомоги.

Розуміємо, яка кількість українських жінок була 
зґвалтована російськими солдатами, внаслідок чого 
настала вагітність. Кількість страшно собі уявити, багато 
жінок не хочуть про це заявляти. Цьому перешкоджає 
ще  суспільно нав’язане табу щодо цієї теми, внаслідок 
чого жінки не розповідають про пережите насильство 

та вагітність відповідальним службам та сервісам, 
також через відсутність наразі розголосу проблеми 
народження дітей, які були зачаті внаслідок СНПК, та тим 
паче ставлення до них, через відсутність в українському 
законодавстві актів, які б гарантували таким дітям 
особливий захист. 

Серед міжнародних судових установ прогресу у 
регулюванні становища дітей, народжених внаслідок 
СНПК, може досягнути Міжнародний кримінальний 
суд (МКС), хоча наразі МКС не розглядав цих дітей 
як безпосередніх потерпілих від воєнних злочинів, які 
мають право на встановлення та/або відновлення рівних 
з іншими членами суспільства прав. Певне зрушення у 
міжнародному кримінальному судочинстві у питаннях, 
пов’язаних з дітьми, народжених внаслідок СНПК є, проте 
цього поки зовсім недостатньо для того, аби покращити 
їхні життя завдяки міжнародним механізмам. Разом з тим, 
визнати статус дітей, народжених внаслідок СНПК, та 
надати їм підтримку закликають і різні установи ООН, 
зокрема, Комітет з прав дитини та Комітет з ліквідації 
дискримінації щодо жінок.

Висновок

Досвід інших країн, які пережили масштабні збройні 
конфлікти, показує, що діти, народжені внаслідок СНПК, 
є однією з найменш видимих категорій постраждалих. 
Для України було б слушно врахувати цей досвід та 
забезпечити гідний рівень життя для цих дітей шляхом 
надання їм пільг та пріоритетів в доступі до медичної 
допомоги та отриманні професійної психологічної 
підтримки, та в доступі до закладів вищої освіти. Не менш 
важливим є питання формування толерантності нашого 
суспільства до дітей, народжених внаслідок сексуального 
насильства, пов’язаного з конфліктом. 
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This year the international community celebrates 
the 30th anniversary of the adoption and 
signing of the Beijing Declaration and Platform 
for Action by 189 countries, including Ukraine. 
And the Women's Movement in Ukraine is over 
140 years old. Despite all the challenges of the 
great war unleashed by Russia, Ukraine has 
managed to form the basis of a mechanism to 
ensure gender equality and bring its legislative 
framework closer to international standards. It 
is noteworthy that the state is now working in 
this narrative in strong synergy with the public 
sector. On its way to EU accession, it is important 
to achieve gender balance in the media, as they 
have a special impact on society.

Today Ukrainians are living through a very painful but unique 
experience which they are ready to share with the international 
community. This experience is being formed during the great 
war, and we are currently working to overcome stereotypes 
in the public consciousness, while facing challenges posed by 
Russia's military aggression. As social inequality in times of war 
is a significant hindrance in the struggle for freedom, gender 
equality emerges as a matter of national security. Accordingly, 
the issue of balance in the media is very important, with regard 
to both coverage of events and those who form the content.

In this context it is important to study the gender profile of 
Ukrainian media, as it makes us aware of the social problems 
that arise in this regard. For the sixth year the Ukrainian media 
regulator in cooperation with scholars and public media 
experts has been providing our media with methodology on 
introducing new approaches in this area. Today, it is also 
important to know how the process of maintaining gender 
balance is affected by the war. Our experience is unique 
because it combines two important factors. On one hand, 
Ukrainian society is in the process of transformation: we are 
moving towards the EU and the implementation of the Istanbul 
Convention, towards equal representation of all groups in 
society. Therefore, the Ukrainian experience is about global 
changes in our thinking and overcoming the consequences 
of gender, post-totalitarian and post-colonial stereotypes. 
Because equality in relations between the sexes is a 
historically inherent nature of Ukrainians, which was erased for 
decades by the Russian/Soviet regime.

On the other hand, Ukraine goes through the difficult test 
of war. Three years of full-scale invasion have shown how 
fragile are world democracies and gender justice in the 
face of conflict, requiring special attention and support. A 
survey of media organizations was conducted to create the 
Ukrainian Media Gender Profile. The media regulator, in 
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fruitful cooperation with the NGO Women in Media, has 
conducted such analysis for the second year in a row. And 
this research has won a high appraisal from our European 
partners, being shared among the members of the European 
Platform of Regulatory Authorities on the official EPRA website. 
This recently presented research was compiled on the basis 
of a total 492 surveys provided by media companies with a 
total of 8900 employees. Coverage of the research included 
television, radio, printed and online media, presenting the 
most accurate gender balance in the media space possible.

This research provides an insight into the extent to which media 
are aware of the importance of gender balance in their staff, 
as well as how it affects the content they produce. It also 
reflects the society’s readiness for the challenges of the post-
war period.

We have to admit that the media sphere continues to be an 
industry where the majority of employees are women. The 
number of females among the top managers of new media 
companies has been steadily increasing in Ukraine, and most 
of such companies are based in the frontline regions. There 
has also been a shift in the list of businesses recruiting women: 
for example, the number of female directors in IT, agriculture, 
and development has increased significantly over the last year.  
Currently, every third Ukrainian business is run by a woman.

Similarly, in media organizations 58% of the staff are 
female and 42% are male. But the higher are positions, the 
fewer women there are. There are less women in the media 
management in gross than among mid-level managers, 
who, in turn, are fewer than journalists or communicators. At 
the same time, although there are fewer men in the media 
in general, they can make up to 50% of the media's top 
management.

Ukrainian media middle management is dominated by 
women. The war was a significant factor in the changes in the 
professional structure: technical specialties traditionally held by 
men were taken over by women. Positions of video engineers, 
cameramen, and technicians are now increasingly held by 
women.

Women significantly prevail in creative professions and slightly 
prevail in media management (51% vs 49% of men). There are 
also more women among heads of departments (64%), hosts 
(69%), and journalists (75%).

However, men traditionally make up the majority in the 
program service (53%) and among technical staff (56%). In 
turn, women demonstrate much more interest in professional 
development, advanced training and career enhancement.

It is important to add that we are now working hard to ensure 
for our disabled colleagues guaranteed return to the previous 
positions or, alternatively, possibilities for mastering new 
professional areas with regard to their health conditions.

A certain disbalance in the media in favor of women is due to 
a number of media professionals having gone to fight on the 
front line.

At the same time, the general workload maintained by 
Ukrainian women has grown drastically. Women work, 
simultaneously helping the army and taking care of their 
families. In the face of constant domestic uncertainty and daily 
crises many women had to give up their career ambitions 
and opportunities. And it is one of the challenges for the 
development of gender equality in the country.

Working on the long-term concept of gender policies in 
the media, the national media regulator has developed 
recommendations on introducing children to understanding 
gender roles in the process of shaping a child's self-concept. 
Recommendations of this kind are an absolutely fresh 
experience for Ukraine, especially taking into account that 
foundations of gender equality are laid at the early stages of a 
person’s formation: ever since a child starts asking questions, 
shaping of its self-concept begins. Nowadays, Ukraine can 
be an international donor of the experience on working with 
children under conditions of military occupation and in a state 
of emergency.

Ukraine has also already calculated its own Gender Equality 
Index based on the methodology of the European Institute 
for Gender Equality, and its scores were higher than in some 
EU countries. Ukraine ranks 20th out of 27 EU countries, 
which proves our systematic approach to maintaining gender 
equality.

The issues of gender equality and women's rights are among 
the most important aspects Ukraine works hard to address as it 
approaches the EU. Gender equality is achievable providing 
effective synergy of the state, society and business.

We can point out positive changes in the media underscored 
by producing  new programs containing far less elements of 
discrimination and exploitation of women.

Ukraine has made gender equality a cross-cutting issue at all 
levels. In 2022, we adopted the State Strategy for Ensuring 
Equal Rights and Opportunities for Women and Men till 2030 
and approved an operational plan for its implementation for 
2022-2024.

The media reform has provided tools to counteract any 
discrimination and combat stereotyping, including gender 
issues. The media regulator successfully cooperates with civil 
society organizations and other stakeholders. 

Our experience is highly appreciated by the participants of the 
69th session of the Commission on the Status of Women which 
took place at United Nations Headquarters in New York from 
10-21 March 2025. A copy of the mentioned research has 
been presented to the Library of the US Congress.

GENDER BALANCE IN THE MEDIA SPACE POSSIBLE
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ННІМВ – лідер 
професійної 
підготовки 
фахівців-
міжнародників
Світ переживає геополітичну 
реструктуризацію, зміну архітектури 
світового порядку. Людський капітал, 
освічені кадри в сфері міжнародних відносин, 
права та економіки, що забезпечать 
утвердження суб'єктності України в 
сучасних умовах криз та потрясінь, є 
ключовим ресурсом успішної реалізації 
цього процесу. Навчально-науковий 
інститут міжнародних відносин Київського 
національного університету імені Тараса 
Шевченка є флагманом формування та 
розвитку людського капіталу, підготовки 
ресурсного забезпечення для сфери 
міжнародних відносин.  

‒ Валерію Володимировичу, школі міжнародних 
відносин нещодавно виповнилось вісімдесят 
років, більш ніж сорок з них Ви безпосередньо 
долучені до діяльності Інституту як студент, 
викладач, керівник закладу. Однак, погодьтесь, 
досвід та багаторічні напрацювання є потужним 
інструментом освіти за умови запровадження 
новітніх форм та методів. Оцінюючи реалізовану 
протягом останніх років стратегію розвитку 
Інституту можна з упевненістю назвати 
стабільною, гнучкою, заснованою на базових 
класичних підходах та прогресивною одночасно. 
Що нового в освітньому процесі відбувається 
наразі? Чим живе і як змінюється Інститут 
сьогодні?

‒ Певна річ, Інститут змінюється і розвивається щодня. 
Адже інновації відрізняють лідера від послідовника! Однак 
перш за все необхідно зазначити, що зміни не повинні 
мати деструктивний характер. Тому ми переконані в 
необхідності збереження та використання багаторічних 
напрацювань, досвіду професорсько-педагогічного 
колективу, сформованої структури взаємовідносин та 
галузевої системи освіти. Разом з тим, сучасні мінливі 

умови змушують не стільки пристосовуватись, як 
аналізувати, прогнозувати, проєктувати ці зміни та діяти на 
випередження.

Спробуємо проаналізувати події останніх років. Це 
виклики, з якими ми зіштовхнулись, і уроки, які ми 
отримали в процесі подолання цих труднощів. Пандемія 
COVID-19 змусила спершу перейти на асинхронне 
навчання. Разом з тим, виникла необхідність розробки 
нових альтернативних шляхів не лише передачі 
інформації від викладача до студента, а й підтримки 
постійного звʼязку між всіма учасниками освітнього 
процесу, досвіду проведення онлайн занять, підвищення 
технічної грамотності студентів, викладачів, лаборантів 
та методистів, забезпечення додаткового технічного 
оснащення тощо. Наразі, я вважаю, Інститут перейшов 
на якісно новий рівень діджиталізації освітнього процесу. 
Переважає електронний документообіг, введені нові 
технології організації навчального процесу: електронний 
розклад, доступ до матеріалів з особистих електронних 
кабінетів студентів, участь на заняттях в системі Teams 
шляхом особистої авторизації через корпоративні адреси, 
що полегшує, окрім усього іншого,  адміністрування 
та контроль, електронні журнали обліку успішності в 
системі Moodle тощо. Навіть одну з найбільших проблем 
пандемії –  особистий контакт та недостатність соціалізації 

Валерій Копійка, 
Директор ННІМВ Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка, 
доктор політичних наук, професор

10 березня, у Нью-Йорку, розпочала роботу 
69-а сесія Комісії ООН зі становища жінок, 
присвячена 30-й річниці Пекінської декларації 
та Платформи дій.

Від України у заходах бере участь урядова делегація на 
чолі з віцепрем'єр-міністеркою з питань європейської та 
євроатлантичної інтеграції України, міністеркою юстиції 
Ольгою Стефанішиною, яка долучається в онлайн-форматі.

Віце-главами делегації є заступниця міністра закордонних 
справ України Мар'яна Беца та урядова уповноважена з 
питань гендерної політики Катерина Левченко.

Виступаючи на Діалозі високого рівня, Мар’яна Беца 
наголосила, що, попри триваючу повномасштабну 
загарбницьку війну Російської Федерації, Україна 
продовжує реалізовувати національні стратегії гендерної 
рівності. "Жінки не лише потерпають від російської агресії, 
а й відіграють ключову роль у боротьбі за свободу. В 
армії служать понад 69 тисяч українок, а понад 10 тисяч 
беруть безпосередню участь у бойових діях", – зазначила 
заступниця міністра.

Головуючи на першому Міністерському круглому столі 
щодо національних механізмів забезпечення гендерної 
рівності та розширення прав і можливостей жінок і 
дівчат, Мар’яна Беца підкреслила, що Україна розвиває 
підрозділи з питань ґендерної рівності в органах державної 
влади, інтегрує їх у процес відновлення країни та 
реалізовує оновлений Національний план дій з виконання 
резолюції Ради Безпеки ООН 1325 “Жінки, мир, безпека”, 
який сприяє також залученню жінок до миротворчих 
процесів.

Заступниця глави зовнішньополітичного відомства 
України взяла також участь у презентації книги "Україна 
не мовчить", наголосивши на необхідності притягнення 
до відповідальності за злочини РФ, зокрема сексуальне 
насильство, пов'язане з війною. "Справедливість – 
невід’ємна умова сталого миру для України", – підкреслила 
Мар’яна Беца.

На відкритті 69-ї сесії Комісії ООН зі становища жінок 
держави-члени ООН схвалили Політичну декларацію, у 
якій підтвердили відданість гендерній рівності. 

Довідково: Комісія ООН зі становища жінок – це 
функціональний орган Економічної і соціальної ради ООН 
(ЕКОСОР). Займається оглядом застосування міжнародних 
стандартів із захисту та просування прав жінок, а також 
розробкою пропозицій щодо їх виконання. Сесії Комісії 
відбуваються щороку за участі керівників профільних 
відомств держав-членів ООН.

https://mfa.gov.ua/news/maryana-beca-v-komisiyi-oon-
zi-stanovishcha-zhinok-ukrayina-pidtverdzhuye-viddanist-
utverdzhennyu-gendernoyi-rivnosti-popri-vikliki-rosijskoyi-agresiyi

Мар’яна Беца 
в Комісії ООН 
зі становища 
жінок: Україна 
підтверджує 
відданість 
утвердженню 
гендерної рівності 
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– вирішено зі значним позитивним приростом. Тепер, 
використовуючи всі існуючі месенджери та платформи 
для комунікації, звʼязок між усіма учасниками освітнього 
процесу відбувається буквально 24/7. Як бачите, що нас 
не вбиває – те робить нас сильнішими.

‒ Неважко здогадатися з якими труднощами 
стикався інститут в роки війни. Це, очевидно, 
ще більший виклик: облаштування укриттів, 
подолання емоційних стресів… Що стало 
найважчим?

‒ Найважливішим завданням було і залишається 
збереження людського капіталу. В усіх аспектах. В перші 
місяці війни багато фахівців виїхало за кордон. Закордонні 
університети швидко почали користуватися перевагами 
конʼюнктури, що склалась, пропонуючи вигідні умови 
співпраці. Повернення в Україну для більшості стало 
складною дилемою: стабільна висока зарплата, статус 
професора-дослідника в закордонному закладі вищої 
освіти, безпечні умови життя – на противагу тривогам, 
фізичній та моральній втомі, обмеженому фінансуванню 
освіти та науки. Справедливо сказати, що ми втратили 
лише до 10% фахівців. Інші або не виїздили зовсім, або 
швидко повернулись, привізши з собою, до речі, новий 
досвід, новітні навички, контакти з іноземними колегами, 
партнерські проєкти тощо. 

Іншим аспектом є студентство та абітурієнти – молодь, 
потенційний трудовий ресурс, перспективний людський 
капітал. Їх втрата, відтік ще більш відчутні не лише для нас 
як навчального закладу, а, в першу чергу, для України. 
Оскільки це – потенціал, який буде відновлювати Україну, 
відроджувати її, виводити на новий технологічний рівень 
розвитку, представляти на світовій арені, інтегрувати до 
ЄС, відстоювати субʼєктність в міжнародному правовому 
полі. Ми робили і робимо все, щоб надати змогу кожному 
отримувати освіту найвищої якості в індивідуальних 
траєкторіях, враховуючи унікальні потреби і обставини. 
Наші студенти з перших днів навчання інтегровані в 
безліч практичних проєктів, ангажовані на різноманітні 
дипломатичні заходи, обізнані з практиками діяльності 
міжнародних інституцій, є стажерами державних і 
міжнародних організацій та компаній за різними 
спрямуваннями їх діяльності та інтересів.

Інститут завжди був в центрі подій. Таким залишається й 
зараз. На базі Інституту відбуваються міжнародні форуми, 
дипломатичні заходи, конгреси та конференції 

з обговорення найбільш актуальних проблем права, 
політики, економіки та безпеки. 
Незважаючи на життя в умовах війни ми не відмовились 
від традиційних студентських заходів, які є основою 
розвитку комунікаційних навичок студентів, сприяють 
прояву їх лідерських та творчих обдарувань.   І, 
найголовніше, роблять студентське життя повноцінним, 
якісним та насиченим. На постійній основі проводяться такі 
заходи, як “Веселка країн”, що знайомить з культурами 
різних народів, благодійний Весняний бал, зустрічі з 
представниками дипломатичного корпусу, книжкові 
форуми, театральні вистави, кінопокази і багато іншого.

‒ Очевидно, про кожен з цих напрямків можна 
вести окрему довгу розмову. Дійсно вражає. А 
можете поділитись над якими новими проєктами 
працюєте зараз? Чи можемо чекати чогось нового 
від Інституту?

‒ Звичайно! Проєктів безліч. Поділюсь тим, що вже зовсім 
скоро почне працювати. Всім відомо, що випускники 
Інституту завжди вирізнялись досконалим знанням 
іноземних мов. Більш того, з 2018 року в Інституті 
реалізовуються бакалаврські програми з міжнародних 
відносин, міжнародного бізнесу, міжнародних економічних 
відносин та країнознавства з обовʼязковим вивченням 
двох іноземних мов. Окрім основної – англійської – мови, 
студенти вивчають ще близько 20 іноземних мов. І що 
надзвичайно важливо – для кожної освітньої програми 
розроблені унікальні курси професійного спрямування: 
переклад юридичних документів, техніка синхронного 
перекладу конференцій, дипломатична переписка, 
бізнес-англійська тощо. Запорукою успіху такої мовної 
підготовки фахового спрямування стала новаторська 

кадрова політика керівництва кафедри іноземних мов. 
Кадровий склад кафедри поповнюється останнім часом 
за рахунок випускників Інституту: дипломованих юристів 
та економістів-міжнародників, які володіють не лише 
знанням перекладу дефініцій, а й глибоким розумінням 
суті цих понять і процесів, в контексті яких здійснюється їх 
вживання.

Євроінтеграційні процеси породили нові вимоги та 
потреби в кадровому потенціалі. В процесі ведення 
переговорів, підготовки аналітичних звітів, адаптації 
вітчизняного законодавства до норм ЄС, представлення 
України в регіональних та міжнародних профільних 
інституціях зросла потреба не лише у фахівцях зі знанням 
іноземних мов, а й у спеціалістах зі знанням вузько 
спеціалізованої термінології іноземною мовою. У відповідь 
на таку потребу Інститут розробив низку багаторівневих 
сертифікатних програм навчання та підвищення рівня 
володіння іноземною мовою для державних службовців. 
Зокрема, розроблено програми курсів з французької та 
англійської (Acquis-related English-Ukrainian discourses) мов.

З вересня 2025 року ми розпочинаємо реалізацію 
цілком нової, унікальної для України програми «Усний 
та письмовий переклад у сфері міжнародних відносин». 
Це міждисциплінарна магістерська програма підготовки 
фахівців з необхідним набором компетенцій, навичок та 
знань для здійснення усного (синхронного) та письмового 
перекладу в контексті європейської інтеграції України 
та практики діяльності міжнародних організацій. 
Попит на подібні кадри колосальний – починаючи від 
державних інституцій, які вже зараз задіяні в процесах 
європейської та євроатлантичної інтеграції, до численних 
міжнародних організацій, які повинні інтегрувати Україну 
в свою організаційну структуру та працювати з її 
законодавчою базою. З метою якісної підготовки кадрів 

ми значно розширили та оновили матеріально-технічне 
забезпечення. На додачу до існуючих оснащено декілька 
нових лінгафонних кабінетів з новітнім обладнанням 
конференц-систем, створено комплекс для синхронного 
перекладу конференцій великого формату (до 800 осіб), 
що вже дало змогу практичного стажування перекладачів 
в умовах багатомовних дипломатичних заходів та 
міжнародних форумів.

‒ Це справді дуже амбітний проєкт. Дякую, 
що поділились актуальними проблемами, 
викликами, досягненнями та планами діяльності.              
В сучасному турбулентному середовищі дуже 
важко зберегти наявні позиції. Ще важче 
розвиватись та рухатись далі. Вам це успішно 
вдається. Поділитеся секретами особистого та 
корпоративного успіху?

‒ Скажу щиро – не існує жодних секретів. Щоденна 
наполеглива праця, відчуття єдності і взаємної підтримки 
серед колег, відданість традиціям і відкритість до всього 
нового. Однак впевнений, що найбільшою силою є наше 
студентство. Викладачі дають знання, направляють, 
окреслюють пріоритети, зароджують інтерес, ставлять 
завдання з метою прояву найкращих якостей та 
формування нових компетентностей та навичок. Але 
досягнення результатів – це, без сумніву, особиста праця 
кожного студента. Активне залучення студентів до всіх 
процесів, підтримка будь-яких ініціатив, імплементація 
їх прагнень та ідей в практику освітнього процесу – це 
основа успіху. І я переконаний, що з таким потужним 
ресурсом ми точно переможемо, відбудуємо та 
примножимо силу та міць України. 
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Yalta
European 
Strategy
(YES)

Світлана Ковальчук  
PHD з міжнародних відносин, директорка 
Ялтинської Європейської Стратегії (YES)

У Ялтинській Європейській Стратегії ми вже близько 
десяти років постійно залучаємо інтернів до організації 
наших конференцій. Вони вчаться, набувають досвіду 
та активно включаються в громадське і політичне життя 
країни. Зважаючи на міжнародний аспект наших заходів, 
інтерни також отримують досвід роботи за кордоном 
на найвищому рівні. Наразі проводиться набір інтернів, 
які працюватимуть з нами влітку та готуватимуть 21-у 
Щорічну зустріч Ялтинської Європейської Стратегії в 
Києві. Усі активні та небайдужі студенти, які вивчають 
міжнародні відносини, політологію, журналістику та суміжні 
дисципліни, можуть подати заявки за посиланням:

https://www.linkedin.com/jobs/view/4169943810/ 

Саме люди є найважливішим активом будь-якої 
організації чи суспільства. Тож я думаю зараз, 
у часи геополітичних потрясінь, будуть знову 
актуальні слова “Залізного канцлера” Німеччини 
Отто фон Бісмарка: «Не залізо і не золото 
вирішують долю народів, а люди, їхній дух і воля 
до перемоги».

Уявіть собі мережу, сплетену з безлічі 
ниток, де кожна нитка – це людина, а 
вузли – місця їхніх зустрічей та взаємодій. 
Ця мережа стає міцнішою з кожним новим 
зв'язком, створюючи тканину суспільства, 
здатну витримати найсильніші бурі. Саме 
такі зв'язки складають основу успішних 
конференцій та форумів, адже люди – це 
зв'язки, і без них жодна подія не матиме 
успіху.

У сучасному світі, де геополітична динаміка змінюється 
з неймовірною швидкістю, Україні як ніколи важливо 
активно налагоджувати міжнародні контакти. Особисті 
зустрічі мають набагато більший вплив, ніж листування 
чи віртуальні комунікації. Саме тому протягом останнього 
року я відвідала такі країни, як США, Німеччина, 
Швейцарія, Південна Корея, Індія та Японія. Метою цих 
візитів було донесення правди про війну в Україні та 
протидія руйнівним російським наративам. На жаль, у 
східних країнах, таких як Індія,   ми стикаємося з великими 
викликами, пов’язаними із результатами багаторічної 
роботи російської пропаганди. Зараз необхідно докладати 
більше зусиль їна інформаційному фронті, використовуючи 
не лише відкриті відомості, але й інсайдерські дані. Як 
«пташки» Варіса з «Гри престолів», внутрішня інформація, 
якою люди діляться офф-рекордс, є безцінною. А ділитися 
люди будуть лише тоді, коли довірятимуть, знаючи, що 
ця інформація не буде використана проти них чи їхньої 
держави.

Двадцять років тому, у липні 2004 року, в Ялті відбулася 
перша зустріч Ялтинської Європейської Стратегії (YES), 
ініційована Віктором Пінчуком. На ній зібралося близько 
30 європейських лідерів для обговорення майбутнього 
України та ЄС. Це стало початком розбудови впливової 
мережі людей, яким не байдуже майбутнє України. 

На останню конференцію YES приїхало майже півтисячі 
учасників з різних країн світу. Загалом, за два десятиліття, 
до заходів YES долучилися тисячі людей – лідерів держав, 
урядів, бізнесу та громадянського суспільства.

Ми всі є свідками того, як сучасне керівництво України 
активно працює на міжнародному фронті. У складних 
умовах війни держава залучає союзників навіть серед тих 
країн, які раніше були нейтральними або не підтримували 
зв’язків з Україною. Використовуючи творчі, нестандартні 
підходи, Україна змогла зміцнити підтримку партнерів. 
Ми бачимо нові формати співпраці, стратегічні угоди, 
залучення міжнародних експертів до вирішення важливих 
питань. Але підтримка України – це не лише робота влади. 
Це наша спільна справа, адже збереження суверенітету – 
наша спільна мета.

Останнім часом, через війну демографічна ситуація 
в Україні погіршилася. Чисельність населення України 
станом на грудень 2024 року оцінюється в межах 34 
мільйонів осіб у кордонах 1991 року. А на підконтрольній 
Уряду території кількість жителів становить близько  
28-29 мільйонів. Багато молоді виїжджає за кордон, жінки 
бояться народжувати під ракетними обстрілами. Це може 
мати драматичні наслідки для майбутнього України. Тому 
держава та громадянське суспільство повинні думати як 
залучати молодь до ключових процесів, мотивувати їх 
повертатися та залишатися в Україні.
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1 березня відбулося засідання UA Experts 
Leadership Club, де молоді лідери отримали 
унікальну можливість поспілкуватися з 
виконавчою директоркою Yalta European 
Strategy (YES) Світланою Ковальчук. Подія 
стала ефективною платформою для 
обговорення міжнародних комунікацій, 
ролі України у світовому дискурсі та 
можливостей для молоді.

Учасники зустрічі дізналися про історію заснування та 
діяльність Ялтинської конференції, українських сайд-івентів 
у Давосі та Мюнхені в рамках Всесвітнього економічного 
форуму та Мюнхенської безпекової конференції. Пані 
Світлана наголосила на незламній силі українців, які 
продовжують активно просувати інтереси країни на 
міжнародному рівні.

Однією з ключових тем зустрічі стали можливості 
стажування у YES. Щороку у зимовий та літній 
сезони молоді фахівці можуть долучитися до команди 
організаторів масштабних міжнародних заходів, 
здобуваючи безцінний досвід у сфері комунікацій та 
проєктного менеджменту.

Анна Крижанівська, 
експертка ГО «UA Experts», 
голова UA Experts Leadership Club

Україна на 
міжнародній 
арені: потенціал 
комунікацій та 
нетворкінгу для 
молоді

Голова ГО «UA Experts» Сергій Ніжинський підкреслив, 
що професійне зростання молоді багато в чому залежить 
від контактів та референсів, здобутих у середовищі 
однодумців. Саме тому такі заходи, як засідання UA 
Experts Leadership Club, стають важливими елементами 
формування майбутніх лідерів.

Учасники заходу відзначили дружню атмосферу та високу 
пізнавальну цінність зустрічі. Подія ще раз підтвердила, що 
громадянський сектор відіграє ключову роль у сприянні 
міжнародній співпраці України та європейській інтеграції.

      Найбільше запам'ятався меседж пані 
Світлани про важливість нетворкінгу 
та зв'язків на перших курсах навчання, – 
зазначає членкиня UA Experts Leadership Club Дарія 
Вдовенюк. 

       Дуже цінним було дізнатися 
про діяльність YES та заходи, які 
спрямовуються на просування української 
думки за кордоном. Найголовніше те, 
що вони мають відповідний вплив на 
міжнародне суспільство, – згадує членкиня  
UA Experts Leadership Club Єлизавета Горай. 

Засідання відбулося в EuroHub – сучасному просторі, 
що об’єднує громадянське суспільство для підтримки 
євроінтеграційних процесів. Учасники мали можливість 
ознайомитися з діяльністю цього центру та знайти нові 
можливості для співпраці.

Подібні зустрічі є важливими для формування нового покоління українських лідерів, які зможуть 
гідно представляти країну на міжнародній арені, розширювати кордони партнерства та зміцнювати 
імідж України у світі.

“
“
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Проєкт 
підтримки 
демографічної 
стійкості  
в Україні  
в 2025 році
Демографічна ситуація в Україні, з часу 
повномасштабного вторгнення рф, 
залишається одним із найскладніших 
соціально-економічних викликів.   

У відповідь на нього в нашій країні реалізується Проєкт 
підтримки демографічної стійкості, спрямований 
на зміцнення соціальних інститутів, повернення мігрантів, 
покращення умов для народження та виховання 
дітей, розвиток інклюзивного ринку праці, а також 
запровадження програм активного та здорового 
довголіття. В межах цієї ініціативи у 2024-2025 роках вже 
проведено та заплановано низку стратегічних заходів, які 
об’єднують державних посадовців, громадські організації, 
експертів і науковців у досягненні спільної мети: створення 
«України – країни, в якій хочеться жити».

30 вересня 2024 року Кабінет Міністрів України затвердив 
Стратегію демографічного розвитку України до 
2040 року та операційний план її реалізації. Сприяння 
реалізації Стратегії є основною метою спільної роботи 
Міністерства соціальної політики України, Фонду ООН 
в галузі народонаселення (UNFPA), Посольства Великої 
Британії в Україні та громадської організації «UA Experts» у 
межах Проєкту підтримки демографічної стійкості.

1-2 лютого 2025 року відбулася Стратегічна сесія 
«Демографічне майбутнє України. Від мрії до 
дії». Учасниками заходу стали представники робочої 
групи, які брали безпосередню участь у розробленні 
Стратегії, а саме: представники Уряду, громадських 
організацій, експертних та наукових інституцій, бізнесу 
тощо.

У межах заходу учасники стратегували над 
пріоритизацією проєктів демографічного розвитку України 
на поточний рік та визначенню потрібних для цього 
стейкхолдерів. Також, під час Стратегічної сесії підведено 
підсумки того, що вдалося зробити у 2024 році.

Очевидним є те, що нині в Україні громадські організації 
є важливими партнерами держави у впровадженні 
Демографічної стратегії України. 

Оксана Нечитайло, 
Координатор Проєкту підтримки демографічної 
стійкості в Україні в 2025 році від ГО «UA Experts»

Саме для посилення їхньої участі у цьому процесі 
відбулася Конференція «Демографічне майбутнє 
України: стратегія стійкості та відновлення. Візія 
громадянського суспільства», де обговорювалися 
шляхи залучення громадського сектору до основних 
напрямів реалізації плану демографічного розвитку.

Захід став платформою для налагодження партнерств між 
державними структурами та громадянським суспільством, 
що сприятиме ефективному виконанню запланованих 
демографічних політик як на національному, так і на 
регіональному рівнях.
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У експертній дискусії «Інтеграція ВПО на 
ринку праці: від тимчасових рішень до сталої 
зайнятості» взяли участь представники бізнесу, Уряду та 
міжнародних організацій. В обговоренні було визначено 
основні перешкоди для працевлаштування внутрішньо 
переміщених осіб (ВПО), серед яких:

 ■ брак вакансій за спеціальністю та рівнем освіти;
 ■ наявні робочі місця мають дуже низьку заробітну плату;
 ■ небажання роботодавців наймати на роботу 

внутрішньо переміщених осіб;
 ■ недостатній рівень професійних навичок та 

досвіду роботи у внутрішньо переміщених осіб для 
працевлаштування на наявні вакансії.

На заході обговорювалися шляхи подолання цих проблем, 
зокрема через розширення програм професійної освіти та 
залучення бізнесу до створення робочих місць для ВПО.

Одним із важливих аспектів демографічної стійкості країни 
є підтримка старшого покоління. Під час конференції, 
присвяченої активному довголіттю, обговорювалися 
засоби підвищення ролі професійного досвіду у сучасній 
економіці та обговорювалися можливості підтримки 
активного довголіття.

Конференція стала платформою для обміну міжнародним 
досвідом та розробки конкретних рішень щодо 
забезпечення гідного життя для літніх людей в Україні.

Також, у межах проєкту було проведено унікальне 
соціологічне дослідження, присвячене вивченню 
мотивів жінок, які залишаються в Україні попри 
воєнні загрози. Що спонукає українок залишатися жити 
у країні, де йде війна? Скільки жінок мають намір виїхати 
за кордон найближчим часом? Що змусило їх прийняти 
рішення залишити Україну? 

Презентація зазначеного дослідження та відеоматеріали 
інших згаданих вище заходів доступні для перегляду на 
Youtube-каналі «UA Experts» https://www.youtube.com/@
uaexperts.

#DemographicResilience #ActingForSurvivors #UAExperts

Заходи, проведені в межах Проєкту підтримки 
демографічної стійкості України, є важливим кроком 
до формування ефективної державної політики подолання 
демографічних ризиків та залученню кожного та кожної до 
реалізації цілей Стратегії демографічного розвитку.

Проєкт реалізується ГО «UA Experts» у партнерстві з 
Міністерством соціальної політики України, Фондом 
ООН у галузі народонаселення (UNFPA) та за підтримки 
Посольства Великої Британії.
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Центри допомоги
врятованим створені 
для реагування 
на виклики війни. 
Tyт і внутрішньо 
переміщені особи, 
і місцеві мешканці 
можуть отримати 
соціально-
психологічну 
допомогу,
юридичні 
консультації та
інформаційну підтримку з різних питань. Фахівці 
та фахівчині Центрів також надають комплексну 
спеціалізовану допомогу у випадках насильства,
повʼязаного з війною та забезпечують доступ
постраждалих до необхідної допомоги.

Про Центри 
допомоги 
врятованим  
в Україні

Вступаючи у четвертий рік повномасштабної війни, 
Україна досі стикається з гострою гуманітарною кризою, 
що супроводжується зростанням випадків сексуального 
насильства під час конфлікту (СНПК). У цих складних 
умовах Центри допомоги врятованим стають надійною 
опорою для тисяч людей, надаючи їм комплексну 
психологічну, правову та соціальну підтримку. Незважаючи 
на численні виклики, мережа центрів постійно розширює 
свою діяльність, що дозволяє оперативно реагувати на 
зростаючі потреби постраждалих і ефективно відстоювати 
їхні права та справедливість.

Центри допомоги врятованим  створені за ініціативи Офісу 
Віцепрем’єрки з питань європейської та євроатлантичної 
інтеграції, за сприяння Урядової Уповноваженої з питань 
гендерної політики, у партнерстві з UNFPA, Фондом 
ООН у галузі народонаселення в Україні, за фінансової 
підтримки урядів Бельгії, Франції, Швеції та у співпраці з 
місцевими органами влади.

Наразі в Україні 
результативно працюють 

12 Центрів 

Київ

вул. Райдужна, 6А
+380 (66) 170 48 90

Пн-Пт: 9:00 - 17:00

Запоріжжя 

пр-т Соборний, 106
+38 (050) 463 16 29

Пн-Пт: 9:00 - 16:00; 
Сб 9:00 - 13:00

Дніпро

Воскресенська, 32
+38 (099) 245 21 21

Пн-Пт: 9:00 - 18:00

Львів

вул. Братів 
Тершаківців, 2а
+38 (067) 600 32 69 
+38 (050) 777 22 19

Пн-Пт: 10:00 - 18:00

Чернівці

вул. Головна, 128
+38 (098) 090 39 97

Пн-Пт: 10:00 - 17:00

Мукачево

пл. Духновича, 2 
(у приміщенні 
ЦНАПу)
+38 (095) 815 90 49

Пн-Пт: 9:00 - 17:00

Херсон

Мобільний Центр 
(працює у формі 
виїздів фахівців)
+38 (050) 626 13 79
+38 (066) 349 36 81

Пн-Пт: 9:00 - 16:00

Харків

вул. Сумська, 37 
(Обласний палац 
дитячої та юнацької 
творчості у м. Харків)
+38 (066) 457 74 17
+38 (050) 626 13 57 

Пн-Пт: 10:00 - 17:00

Полтава

вул. Соборності, 
58, (Палац дозвілля 
«Листопад», 2 
поверх)
+38 (097) 944 96 01 
+38 (099) 014 74 45

Пн-Пт: 9:00 - 16:30

Одеса

вул. Косовська, 2Д 
(Центр надання 
інтегрованих 
соціальних послуг)
+38 (067) 131 39 38

Пн-Чт: 9:00 - 17:00, 
Пт: 9:00 - 16:00

Кропивницький

вул. Архітектора 
Паученка, 
41/26 (приміщення 
ЦНАПу, 2поверх)
+38 (099) 014 71 43 
+38 (097) 945 26 54

Пн-Чт: 9:00 - 17:10, 
Пт: 9:00 - 16:00

Суми

Олександоа Аніщенка, 
3/1
+38 (050) 851 79 35

Пн-Пт: з 9:00 до 16:00

Ключові інструменти допомоги та контакти 
сервісів підтримки постраждалих від 
насильства, зокрема Центрів допомоги 
врятованим можна знайти на Платформі 
допомоги врятованим.

Центри допомоги врятованим створені за ініціативи Офісу віцепрем’єр-міністерки з питань європейської та євроатлантичної 
інтеграції; сприяння Урядової Уповноваженої з питань:, ґендерної політики, у партнерстві з UNFPA. Фондом ООН у галузі 
народонаселення, завдяки фінансовій підтримці урядів Бельгії; Франції; Швеції та у співпраці з місцевими органами влади.
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Дайджест Офісу Віцепрем'єрки
з питань європейської
та євроатлантичної інтеграції

Ольга Стефанішина виступила на дискусійній 
панелі «Визначення пріоритетів для миру 
та відновлення» Саміту “Women Leaders 
Coalition for the Future of Ukraine Summit”   
«Україна ніколи не мовчала про скоєні Росією воєнні 
злочини, пов'язані з  сексуальним насильством, 
зокрема щодо жінок. Цього року, як головуюча країна, 
ми маємо можливість об'єднати й активізувати зусилля 
багатьох інших держав в межах Глобального Альянсу 
із запобігання сексуальному насильству під час 
конфліктів (PSVI)», – зазначила Віцепремʼєрка.
Вона розповіла про ініціативи, на яких зосередиться 
Україна поточного року. Окремо Віцепремʼєрка 
повідомила, що наступна зустріч високого рівня 
Альянсу з гендерно-чутливого та інклюзивного 
відновлення відбудеться влітку в Римі, на полях 
Конференції з питань відновлення України.
«Разом з іншими країнами та партнерами з усіх 
континентів плануємо представити деякі з цьогорічних 
пріоритетів роботи Альянсу вже на Конференції з 
питань відновлення», – повідомила урядовиця. 
22.02.2025

Президент України підписав євроінтегра-
ційний закон, який розширює можливості 
людей з інвалідністю на ринку праці  
(Закон України “Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо забезпечення 
права осіб з інвалідністю на працю”) 
Серед основних нововведень:

 ■ розширення можливостей працевлаштування для 
людей з інвалідністю, зокрема в органах державної влади 
та місцевого самоврядування;

 ■ забезпечення надання соціальних послуг супроводу в 
процесі працевлаштування та на робочому місці, а також 
послуг персонального асистента чи перекладача жестової 
мови;

 ■ запровадження цільового внеску, що спрямовується 
до фонду на підтримку працевлаштування людей 
з інвалідністю, як альтернативи адміністративно-
господарським санкціям за невиконання нормативу 
працевлаштування цієї категорії.

Предмет правового регулювання цього закону 
охоплюється положеннями Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС. 
27.02.2025

Рівноправна участь жінок в економічних 
процесах та відновленні сприяє розвитку 
економіки країни: дослідження
Результати дослідження, що проводилося у період з 
січня по червень 2024 року, демонструє, що:

 ■ Рівень зайнятості жінок в Україні знизився і становить 
близько 49%.

 ■ Кількість ФОПів, створених жінками, зросла на 8%, 
в той час як кількість ФОПів, створених чоловіками, 
навпаки, зменшилась. У 2024 році жінки відкрили майже 
59% ФОПів в Україні (порівняно з 51% у 2021 році).

 ■ 49% опитаних жінок вважають, що на ринку праці 
існують розмежування «чоловічих» та «жіночих» професій. 
Жінки демонструють більшу готовність до перекваліфікації 
та навчання, ніж чоловіки. Зокрема, 72% жінок готові у 
випадку втрати роботи пройти перенавчання та здобути 
нові навички, що дозволили б їм працевлаштуватися 
(серед чоловіків таку готовність виявили лише  45%).

 ■ Основною мотивацією у створенні жінками власної 
справи є можливість заробляти більше (56,5%) та 
відсутність бажання працювати на роботодавця (52%).

Одним з викликів для працевлаштування є 
структурний дисбаланс вакансій. Зокрема, для 
майже 52% жінок основною причиною їхнього 
поточного безробіття є відсутність робочих місць за 
фахом, а для 15% – недостатність вмінь і навичок.
24.01.2025
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